

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത

ചോദ്യം നം. 3009

18.06.2018-ൽ മറുപടിക്ക്

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ

	<p>ചോദ്യം</p> <p>ശ്രീ. എ.എം. ആരിഫ്</p>	<p>ഉത്തരം</p> <p>ശ്രീമതി. ജെ.മേഴ്സിജി അമ്മ</p> <p>(മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) തീരദേശ മേഖലയിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി, രാഷ്ട്രീയ കൃഷി വികാസ് യോജന, നബാർഡ് RIDF പദ്ധതി. നാഷണൽ ഫിഷറീസ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ബോർഡ് എന്നിവ വഴി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണവും നവീകരണവുമാണ് പ്രധാനമായും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കൂടാതെ തീരദേശ റോഡുകളുടെ നിലവാരമുയർത്തൽ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം. നിലവിലുള്ള റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ക്യാപിറ്റൽ റിപ്പയേഴ്സ് ആന്റ് മെയിന്റനൻസ് പ്രഡ്ജിംഗ് ഓഫ് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ. ഓപ്പറേഷൻ മാനേജ്മെന്റ് & മെയിന്റനൻസ് ഓഫ് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ എന്നീ ശീർഷകത്തിലുൾപ്പെടുത്തി ഹാർബറുകളുടെ പ്രഡ്ജിംഗും മെയിന്റനൻസ് പ്രവൃത്തികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഫിഷ് ഹാച്ചറികളുടെയും അക്വാകൾച്ചർ ടെയിനിംഗ് സെന്ററുകളുടെയും നിർമ്മാണം ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.</p> <p>നബാർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ തീരദേശ മേഖലയിലെ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകൾ എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ആർ.കെ.വി.വൈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം ബെർത്തിംഗ് ഷെട്ടികളുടെ നിർമ്മാണം, ഐസ് പ്ലാന്റ് & കോൾഡ് സ്റ്റോറേജുകളുടെ നിർമ്മാണം എന്നിവയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഈ പ്രവൃത്തികളുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ തീരദേശ റോഡുകളുടെ നിലവാരമുയർത്തൽ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 211 റോഡുകൾക്കായി 83.38 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. ഇതിൽ 105 പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 79 പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 21 പ്രവൃത്തികൾക്ക്</p>

ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 6 പ്രവൃത്തികൾ മറ്റ് ഏജൻസികൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളവയാണ്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 97.43 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 347 റോഡുകൾക്കായി 15.19 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതിൽ 9 പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. 92 പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 106 പ്രവൃത്തികൾക്ക് ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. 133 പ്രവൃത്തികൾക്ക് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ശേഷിക്കുന്ന 7 പ്രവൃത്തികൾ മറ്റ് ഏജൻസികൾ വഴി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളവയാണ്. ടി സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ തീരദേശ റോഡുകൾക്കായി 68.99 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2017-18 ൽ 347 റോഡുകൾക്കായി 150 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതുവരെ 57 റോഡുകൾക്കായി 26.96 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി പ്രവൃത്തികളുടെ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളായ തലായ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിലെ ഡ്രഡ്ജിംഗ് പ്രവൃത്തി, പുതിയാപ്പ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിലെ ഡ്രഡ്ജിംഗ് പ്രവൃത്തി, മുന്നയ്ക്കടവ് ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ നിർമ്മാണം എന്നിവ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കോയിലാണ്ടി ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, മഞ്ചേശ്വരം ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, ചേറ്റുവ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ, വിവിധ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറുകളിലെ ഡ്രഡ്ജിംഗ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

കേന്ദ്ര സഹായ പദ്ധതികൾക്കുള്ള കേന്ദ്രസഹായം ഗണ്യമായി വെട്ടിക്കുറച്ചതുകൊണ്ട് മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പ്രതിസന്ധിയിലായതിനാൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് 2018-19 ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ നബാർഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 584 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. 23/3/2018 ൽ നടന്ന ചർച്ചയിൽ നബാർഡ് അധികൃതർ ഹാർബറുകളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിന് ആദ്യഘട്ടമായി 2018-19-ൽ RIDF XXIV ൽ 100 കോടി രൂപ ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പിന് നൽകാമെന്നറിയിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുന്നമ്പം ഫിഷറി ഹാർബർ (10.57 കോടി), താന്തൂർ ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ (15 കോടി) വെള്ളയിൽ ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ (15.3 കോടി) കാസർഗോഡ് ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ (17.2 കോടി) അർത്തുകൽ ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ (15 കോടി), തോട്ടപ്പള്ളി ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ ഒന്നാംഘട്ട വികസനം (13.38 കോടി).

നീണ്ടകര ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ രണ്ടാംഘട്ട വികസനം (5.11 കോടി), കായംകുളം ഫിഷിങ്ങ് ഹാർബർ ഒന്നാംഘട്ട വികസനം (8.44 കോടി) എന്നിങ്ങനെ 100 കോടി രൂപ 8 ഹാർബറുകളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനും സുഗമമായ ഹാർബർ ഉപയോഗത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസലുകൾ നബാർഡ് RIDF XXIV-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.


ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്ന NABARD RIDF XVII ഉൾപ്പെട്ട ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കൊപ്പാറക്കടവ് പാലം, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ നമ്പ്യാപുര കാട്ടിപ്പറമ്പ് പാലം എന്നിവ പൂർത്തീകരിച്ചു. RIDF XIX ലുൾപ്പെട്ട എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കണ്ടേക്കടവ് വിജയംകനാൽ പാലം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കടപ്പുക്കര ചേലിയേക്കര പാലം, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കണയംകോട് ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ എന്നിവയും RIDF XX ലുൾപ്പെട്ട തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പുത്തൻചിറ-പൊരുമ്പക്കുന്ന് പകരപ്പള്ളി പാലവും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം RIDF XXIII ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 4 പ്രവൃത്തികൾക്കായി 25.37 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി. (വെള്ളയിൽ. ചെല്ലാനം, തങ്കശ്ശേരി, പുതിയാപ്പ എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാന വികസനം)

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം 2017-18, സാമ്പത്തിക വർഷം പുതുതായി അനുവദിച്ച ക്യാപിറ്റൽ റിപ്പയേഴ്സ് ആന്റ് മെയിന്റനൻസ് ഡ്രഡ്ജിംഗ് ഓഫ് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ എന്ന ശീർഷകത്തിൽ 10 കോടി രൂപ വീതമാണ് 2017-18, 2018-19 ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് ഈ ശീർഷകത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയ 54 പ്രവൃത്തികളിൽ 12 പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ പല ഘട്ടങ്ങളിലായി പുരോഗമിച്ചു വരികയുമാണ്. കൂടാതെ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ഭരണാനുമതിക്കായി 767.30 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

ആർ.കെ.വി.വൈ- പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി മുതലപ്പൊഴി മത്സ്യബന്ധനതുറമുഖത്തിന്റെ നിർമ്മാണം 88% പൂർത്തീകരിച്ചു. വിഴിഞ്ഞം, അഴീക്കൽ, ചോമ്പാൽ. പുതിയാപ്പ എന്നീ ഐസ് പ്ലാന്റ് & കോൾഡ് സ്റ്റോറേജുകളുടെ സിവിൽ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. പുതിയാപ്പ, ബേപ്പൂർ, ചോമ്പാൽ എന്നീ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറുകളിൽ പുതിയ ബെർത്തിംഗ് ജെട്ടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 16.08 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ഭരണാനുമതി നൽകി പുതിയാപ്പ ബെർത്തിംഗ് ജെട്ടിയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018-19

		<p>സാമ്പത്തിക വർഷം ഭരണാനുമതി നൽകിയ ബേപ്പൂർ ചോമ്പാൽ എന്നീ ബെർത്തിംഗ് ജെട്ടികളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് മുഖേന നിർമ്മാണം നടന്നുവന്നിരുന്ന ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ പ്രവൃത്തികളായ നെയ്യാർ മത്സ്യവിത്തുല്പാദന കേന്ദ്രം, കള്ളത്തുപ്പുഴ ഫിഷ് ഹാച്ചറി, കല്ലാനോട് ഫിഷ് ഹാച്ചറി, കണത്താൻകുന്ന് ഫിഷ് ഹാച്ചറി, കടപ്പുറം ഫിഷ് ഫാമിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം എന്നിവ പൂർത്തീകരിച്ചു. കൂടാതെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ആയിരംതെങ്ങ് ഫിഷ് ഫാം, നെയ്യാർ ഡാം എന്നിവിടങ്ങളിലെ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകളുടെയും അവയർനസ് സെന്ററുകളുടെയും നിർമ്മാണം ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് മുഖേന പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	---


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ